

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

13

ДЕКАБРЯ

1942 г.

№ 129

год издания 11

Цена 5 коп.

Тамбовские колхозники, собравшие средства на строительство танковой колонны, получили братский привет от товарища Сталина и благодарность Красной Армии. Патриотическое начинание колхозников и колхозниц Тамбовской области встречает живейший отклик по всей стране.

## ЗАГОТОВКА И ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ—ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Война в несколько раз увеличила требовательность к колхозной деревне. Родина, фронт с каждым днем увеличивают спрос на продукты и сырье сельского хозяйства. Колхозное крестьянство обязано обеспечивать наших воинов, героически защищающих нашу землю, продуктами питания, а промышленность—сырьем.

Чтобы с честью выполнять эту поставленную перед колхозным крестьянством благородную задачу, необходимо повседневно создавать условия для повышения урожайности колхозных полей. Одним из главных условий повышения урожайности является внесение удобрений. Заготовка и вывозка удобрений на поля—залог высокого урожая.

Придавая исключительно важное значение заготовке и вывозке местных удобрений, XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) предложил колхозам провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

На днях районный комитет ВКП(б) вынес решение, направленное на успешное проведение месячника по этому вопросу.

Руководители колхозов должны все силы и возможности использовать на успешное проведение намеченных работ в дни этого месячника. На вывозку местных удобрений необходимо выделять не только максимум лошадей, но и шире использовать на этой работе крупный рогатый скот с тем,

чтобы спущенные планы колхозам были не только выполнены, но и намного перевыполнены.

Широко развернуть среди участников в заготовке и вывозке местных удобрений социалистическое соревнование, добиваясь этим самым выполнения и перевыполнения каждым из них норм выработки.

Отличившихся на заготовке и вывозке местных удобрений надо всемерно поощрять: выделять премиальные фонды, дополнительно начислять им трудодни.

Большую заботу заготовке и вывозке местных удобрений должны проявить звеньевые, бригады и агротехники, ибо они тоже заинтересованы в повышении урожайности. Они должны мобилизовать колхозников на заготовление золы, накопление навоза в своих дворах, конюшнях и зав. фермами на качественное приготовление навоза в навозохранилищах.

Немалая доля заботы о заготовке и вывозке местных удобрений ложится на молодежь. Она не должна быть в стороне от этого дела.

Работники райзо, агрономы должны повседневно следить за ходом выполнения колхозами составленного графика по заготовке и вывозке удобрений.

Немедленно и широко развернуть заготовки удобрений и их вывозку—неотложная задача всех партийных и советских организаций, всех колхозников и колхозниц.

## УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

10 декабря состоялся исполком Елизарьевского сельсовета, на котором обсудили вопрос о выполнении графика по сбору золы и вывозке навоза на поля в течение месячника с 10 декабря 1942 г. по 10 января 1943 года. В этот же вечер председатель Елизарьевского колхоза им. Степана Разина тов. Пухляков созвал бригадиров, членов правления и на совещании определили задание каждой бригаде, установил норму вывозки навоза на каждую лошадь, определил размер оплаты труда колхозникам. На другой день, несмотря на сильную пургу, елизарьевские колхозники организованно приступили к вывозке навоза и сбору золы.

Руководствуясь постановлением XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) руководящий аппарат колхоза устанавливает поощрения в оплате труда участникам в заготовке и вывозке удобрений. В первый же день работы

все ездовые и рмы выработки выполнили. На каждой лошади вывезли в среднем по 15 возов навоза.

В течение месячника по графику Елизарьевский колхоз должен вывезти 1200 тонн навоза и собрать 9 тонн золы. Это значит ежедневно надо вывозить 40 т или 120 возов. У колхоза есть все возможности на то, чтобы не только выполнить график, но и перевыполнить его. В первый день на вывозке навоза работало 6 лошадей. С 13 декабря будут работать 6 лошадей и 4 быка. На них должны вывозиться ежедневно 150—160 возов или 50 т. навоза.

На совещании руководители Елизарьевского колхоза заявили, что они приложат все усилия к тому, чтобы в течение месячника перевыполнить график заготовки и вывозки удобрений на поля.

В. Софейкин.

## Москва, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“. В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях Госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

## Тамбов. Секретарю обкома ВКП(б) товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

*Колхозники и колхозницы!  
Следуйте патриотическому примеру членов колхоза „Алга“, Сергачского района, вносите в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов!*

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района, внесших в

хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза „Алга“ является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем

разгроме ненавистного врага. Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза „Алга“.

## Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год ваша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное выступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по заклятому врагу. С этой целью мы

из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта—все для разгрома врага! Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ—депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫЖИН, председатель Андреевского сельсовета СИЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯНИН, доярка КОЧЕТОЗА.

## На постройку эскадрильи „Валерий Чкалов“

На днях на совещании советско-колхозного актива Челатынского сельсовета прошла подписка денежных средств на постройку воздушной эскадрильи „Валерий Чкалов“. Участники совещания подписались на сумму 3250 рублей и сдали наличными 1725 руб.

Сейчас подписка продолжается среди колхозников.

Г. Королев

Обсудив на совещании вопрос о сборе средств на строительство воздушной эскадрильи „Валерий Чкалов“, трактористы—кур аяты (36 человек) все подписались на 2000 рублей. Бобкова Е. П. подписалась на 300 рублей и внесла их наличными.

В. Филиппов.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

\* 8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 13 немецких домов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбивая контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев, обороняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Нашими бойцами сожжено 6 вражеских танков и уничтожено до 400 немец-

ких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

\* Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

\* На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великой Луки бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105-мм артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По показаниям захваченных в плен солдат 246 немецкой пехотной дивизии, эта дивизия потеряла в последних боях свыше 6.000 солдат и офицеров.

\* Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В боях за последние пять дней подбито и сожжено 12 немецких танков, уничтожено 8 пулеметных точек и 3 минометных батарей. Захвачено 19 пулеметов, свыше 100 винтовок, 2 противотанковых ружья и боеприпасы.

\* Отряд украинских партизан за неделю боевых действий истребил 150 гитлеровцев и уничтожил 2 бронемашин. Кроме того, советские патриоты разрушили телефонную линию

на протяжении 100 метров и взорвали железнодорожный мост.

\* Пленный полковник, командир 27 полка 6 румынской пехотной дивизии Иосиф Чобану заявил: «Наша дивизия за несколько дней потеряла 25 процентов личного состава. В моем полку за 2 дня из строя выбыло не менее 400 человек. Должен заметить, что немцы, которые всегда кичатся своей непобедимостью, понесли более тяжелые потери, чем мы. Например, немецкая дивизия, действовавшая справа от нас, целиком разгромлена. Жалкие ее остатки вместе с офицерами сдались в плен.

По настоянию германского командования в каждой румынской дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует и направляет действия румынского генерала — командующего дивизией. Это оскорбляет национальное достоинство румынских офицеров и вызывает среди них большое недовольство».

\* Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разграбили деревни Кулагино и Прокшино, Калининской области. Бандиты дочиста ограбили крестьян, забрали у них все продовольствие, весь скот, а также наиболее ценные вещи. Фашистские изверги расстреляли всех мужчин, а женщин угнали в тыл на принудительные работы.

когда 100 квитанций, имеющих на руках у колхозников, оказались до сего времени не разнесенными в личные счета. Проверка показала, что часто отдельные работники уполнаркомзага отнесаются к порученному им делу невнимательно, халатно. По вине учетчиков плателцику Суховой на лицевой счет поставили 11 кг мяса недоплаты, а на самом деле у нее это количество явилось переплатой. Фактов невнимательного, безответственного отношения, которые допускают учетчики уполнаркомзага, можно привести несколько.

Тов. Четверикову необходимо в ближайшие дни выправить положение с учетом в аппарате уполнаркомзага.

Задача агентов по заготовкам вместе с секретарями партийных организаций и руководителями сельских советов и колхозов добиться полной ликвидации всех недоимок по сдаче сельхозпродуктов государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих. И. К.

## Из зала суда

### ЗЛОСТНЫХ НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Ежов А. М., гражданин деревни Полуочин, имея задолженность по всем видам государственных платежей с 1938 года, умышленно не рассчитывался.

Народный суд привлек его к ответственности. Рассматри-

## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Отечественная война советского народа еще теснее сплотила трудящихся вокруг коммунистической партии, вокруг любимого вождя, великого полководца товарища Сталина. Многие патриоты родины решили тесно связать свою судьбу с партией Ленина — Сталина. Лучшие люди вступают в ряды коммунистической партии.

На днях райком ВКП(б) принял лучших товарищей кандидатами в члены коммунистической партии: Свицидина Серафима Феопантовича (счетовода Дивеевского педучилища), Попинако Николая Иси-

доровича (старшего агронома Глуховской МТС). Тов. Попинако в заявлении пишет: «Прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Будь то в тылу или на фронте, я отдаю все свои силы и знания на разгром немецко-фашистских оккупантов». Среди принятых комсомольцы: Лезин Алексей Васильевич (заместитель председателя Барнаковского сельпо и Варнакова Полина Георгиевна (секретарь комитета комсомольской организации при Дивеевском педучилище).

Из кандидатов в члены ВКП(б) переведена Лямкина Марфа Ивановна.

## Письмо с фронта

### Избирателям Больших и Малых Лихачей от депутата районного совета Царева Н. А.

Товарищи избиратели, в дни Великой отечественной войны советского народа против немецких поработителей взоры нашей доблестной защитницы Красной Армии и всего советского народа направлены на то, чтобы как можно быстрее разбить гитлеровскую грабьармию и уничтожить гитлеровское государство, чтобы быстрее стереть с лица земли гитлеровскую нечисть, несущую свободлюбивым народам всего мира муки, страдания, насилия, грабеж, уничтожение национальной культуры, всего того, что было завоевано Октябрем и что достигнуто нами за 25 лет существования нашего советского государства. Гитлеровские кровожадные вассалы стремятся к тому, чтобы поработить народы оккупированных государств и бесчеловечно их эксплуатировать.

Но не бывает этому! Не придется подлому врагу топтать поганым сапогом нашу священную землю!

Обсуждая исторический доклад великого полководца тов. Сталина от 6 ноября 1942 года на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся, бойцы нашего подразделения поклялись бить врага наверняка, не жалея ни сил, ни крови, ни жизни, лишь бы приблизить час окончательного разгрома ненавистного всему свободлюбивому народу врага.

Я как депутат призываю вас, мои избиратели, честно и самоотверженно трудиться на своем посту, шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение. Ежедневно перевыполняйте нормы выработки, в ближайшие дни

заканчивайте весь цикл работ 1942 сельскохозяйственного года. Я призываю вас, товарищи колхозники, быстрее рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Настало время, товарищи, для подготовки к весеннему севу 1943 года. Я призываю вас, не медля ни часу, ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и машины, вывозить навоз, засыпать и очищать семенные фонды, пересмотреть и установить нормы выработки в колхозах, составить производственные планы на 1943 сельскохозяйственный год, улучшить уход и содержание продуктивного и рабочего скота.

Отличной подготовкой встретите весенний сев и отлично его проведете, товарищи! Это будет большим залогом в победе над гитлеровскими оккупантами.

Я заверяю вас и надеюсь, товарищи избиратели, что наши бойцы с оружием в руках с честью выполнят взятое обязательство, разгромают немецких двуногих зверей.

Думаю, что и вы, товарищи колхозники, с честью выполните стоящие перед вами задачи. Я не теряю надежды на то, что общими силами фронтовиков и лучших труженников тыла, мы разгромим врага.

Прошу вас, дорогие избиратели, сообщать нам, боевым друзьям, о ваших трудовых успехах, которые воодушевляют нас на новые и новые боевые подвиги.

Пока до свидания.  
С приветом лейтенант  
Н. Царев.

И. о. отв. редактора

И. М. Кочетков.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дивеевская райколхозшкола производит набор учащихся на отделения бригаиров, плодощеводов и техников-животноводов. Срок обучения на обоих отделениях — 4,5 месяца. Начало занятия — 15 декабря с. г.

Прием производится по командировке колхоза.  
ДИРЕКЦИЯ

## Что показала проверка

Выполнение государственных обязательств — прямая помощь фронту. Сознывая это, подавляющее большинство колхозников честно и своевременно рассчитываются перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Это наглядно показала массовая проверка выполнения государственных обязательств по всем видам сельхозпродуктов, проведенная в колхозах Челатьминского сельсовета.

Все колхозники колхоза им. Буденного рассчитались перед государством полностью. В колхозе «Правда» из 44 хозяйств, подлежащих обложению, полностью рассчитались только 2 хозяйства. За исключением немногих рассчитались и колхозники колхоза им. Молотова.

Стремясь оказать всемерную помощь фронту, многие колхозники досрочно выполняют свои обязательства перед государством.

Биткина Матрена Андреевна (Челатьма) ежегодно аккуратно рассчитывается перед государством. Кроме того, рассчитавшись по всем видам государственных обязательств за 1942 год, она 3 центнера картофеля и 18 кг мяса сдала авансом в счет госпоставок 1943 года. Этот почин, говорящий о росте патриотизма, сознания колхозников перед Родиной и перед ее защитниками на фронте — Красной Армией, заслуживает всяческого одобрения, и его надо поддерживать. Инициатива Биткиной Матрены Андреевны говорит за то, что лю-

дей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше.

Наряду с этим есть и такие, которые злостно уклоняются от государственных обязательств. Вот, например, Ширяев С. П. (Крутицы), который до сего времени не рассчитался с государством. За ним имеется задолженность 7 кг 700 гр. масла, 17 цент. картофеля, 150 гр. шерсти. Он имеет все возможности, чтобы рассчитаться: сам вполне трудоспособный, его хозяйство имеет корову, телку, 5 овец, снял урожай с засеянной усадьбы. Такие факты не единичны. Но до сего времени они сходят с рук. Отдельные неплательщики стали на путь предательства Родины. Агентам по заготовкам надо, наконец, понять, что в условиях войны злостно уклоняющиеся от государственных обязательств являются предателями Родины, ибо они подрывают мощь нашей страны и этим помогают врагу. Злостных неплательщиков надо привлекать к суровой ответственности по всей строгости законов военного времени. Агент по заготовкам т. Биткин ни одного неплательщика не предал суду.

Тов. Биткин! Неужели не можете понять, что приморенческое отношение к злостным неплательщикам играет на руку нашему врагу?

Проверкой выявились факты, показывающие большую запущенность, а иной раз и запутанность в учете аппарата уполнаркомзага. Только этим можно объяснить тот факт,